

Oponent: Mgr. Jaroslava Kalbáčová

Posudek oponenta diplomové práce:

Diplomová práce Mgr. Evy Rudolfové (učitelství pro 1. stupeň ZŠ) má název : „Sociální klima školní třídy“. Autorka je motivována snahou přispět k vymezení obrazu prostředí, v němž se rozvíjí osobnost žáka. Poznávání sociálního klimatu školní třídy by nemělo být nikomu lhostejné, jelikož je důležitým aspektem školní úspěšnosti žáků, celkové pohody ve škole, ale také jedním z hlavních cílů primární prevence společensky nežádoucích jevů u dětí a mládeže. Učitel, který umí diagnostikovat klima školní třídy, dokáže navrhnout a provést vhodnou intervenci, která pomáhá žákům i učitelům.

V teoretické části vychází diplomantka z důkladného prostudování odborné literatury, vymezuje hlavní pojmy a významové souvislosti, orientuje se v činitelích, které klima ovlivňují. Dále se zabývá diagnostikou školního třídního klimatu, uvádí současné přístupy ke zkoumání klimatu, možnosti jeho měření a podrobněji analyzuje nejčastěji užívané diagnostické metody. Poslední kapitola teoretické části pojednává o metodách a formách preventivního působení v třídním kolektivu při vytváření žádoucího sociálního klimatu.

Závěrečná kapitola již celá vychází z vlastních praktických zkušeností a poznatků diplomantky při šetření sociálního klimatu třídy na různých typech škol. Jako okresní metodička prevence pedagogicko-psychologické poradny realizovala několik preventivních i intervenčních programů zaměřených na práci se vztahy v třídních kolektivech, měla možnost navrhnout i realizovat kroky k nápravě narušených sociálních vztahů v třídních kolektivech.

Autorka shromažďovala materiál, který by se co nejobektivněji věnoval klimatu školní třídy a utváření sociálních vztahů, vyzdvihuje ty poznatky, které jsou z funkčního hlediska podstatné. Práce je na velice dobré úrovni po stránce formální i odborné, její struktura i řešení odpovídá zásadám diplomového úkolu. Předloženou práci doporučuji k úspěšné obhajobě a navrhuji ji klasifikovat výborně.

V Praze dne: 10.srpna 2006

podpis
Jaroslava Kalbáčová